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mondja: legyen neked a te hited szerint, ezzel elismeri, 
hogy nagyon különbözőek, egyéniek lehetnek a hitek. 
Mert isten nem a hitekhez, nem a vallásokhoz és a 
felekezetekhez tartozik, hanem az emberhez. Ő nem a 
hitnek az Országát hirdette, hanem a szeretet országát. 

 
5. A holnap Istene  
 Mondtam az elején, hogy tudomásul kell vennünk, 

hogy az Istennel kapcsolatos hitünk, hiedelmeink egy 
része nem működik.  Becsületesen elkezdjük keresni 
Istent, és óhatatlanul a vallásokba botlunk. 

 Egy vallás csak akkor sikeres, ha az emberekkel 
elhiteti, hogy szükség van rá. És a vallások sikeresek 
akarnak lenni és erre nagyon sok eszközük van.  A 
vallások nemcsak az istenképet monopolizálják a másik 
monopóliumuk a halál, a bűn és az ítélet, magyarán a 
félelem. „Felejtsd el, hogy van fejed” (C. Lubich egyik 
emblematikus mondata volt), hallgass ránk, mi 
mondjuk majd a tutit. Aki nincs velünk, Istennel 
sincs.  Azt gondolom, túl vagyunk már a valláskritikán 
és mi magunk is sok vállalható értéket találunk a 
vallásban.  De tudomásul kell vennünk, hogy a 
spiritualitás megtalálása a vallásoktól sok esetben 
eltávolít bennünket. A BNT-n az ifjúság körében 
végzett felmérés is ezt mutatta. Tehát a lelki élet útjai, a 
spiritualitás ilyen értelemben kockázatos.  És a vallás is 
változik, alakul és szerencsésen alakulhat a szerepe a mi 
életünkben is. És sok embernek életében nagyon pozitív 
szerepet játszik és sokszor lehet a spiritualitás 
előszobájának tekinteni. 

 De, a vallás tanított arra, hogy szükséged van egy 
közvetítőre ahhoz, hogy Istennel kapcsolatba kerülj, 
holott a holnap embereként azt gondoljuk, hogy 
kapcsolatba kerülhetek vele egyszerűen, ha tiszta és 
igaz módon Istent keresve élet az életünket. 

 De a vallás parancsolt rá az emberre, hogy 
szeressük Istent, holott a holnap embereként azt 
gondoljuk, hogy lehetetlen őt nem szeretnünk. 

 De a vallás tanított arra, hogy Istentől és a többi 
embertől elkülönítetten létezünk, holott a holnap 
embereként azt gondoljuk, nem különülünk el 
egymástól. 

 De a vallás hintette el az emberekben a félelmet 
Isten haragjától, de a holnap embereként azt gondoljuk, 
Isten nem megteremti, hanem eloszlatja a félelmeinket. 

 De a vallás teremtette meg azt az Istent, aki 
hatalmas és uralkodik rajtunk és a világon, de a holnap 
embere azt gondolja Isten legnagyobb ajándéka, hogy 
megosztotta velünk isteni képességeit, hogy olyanok 
legyünk, mint Ő. 

  
Így gondjaink lehetnek. Mert a holnap Istene nem 

különül el tőlünk, sem a világtól  és mindenütt jelen 
van. Mert a holnap Istene szükségtelen, nem volt 
szüksége sem a Fia halálára, sem a mi hitünkre, 
imánkra, sem a  szolgálatunkra. Mert a holnap Istene 
nem zárta le a kinyilatkoztatást és folyamatosan 
kommunikál velünk és  folyton változik. Mert a holnap 
Istene Nem rendelkezik nemmel, fajjal, formával, 

nagysággal és az emberre jellemző tulajdonságokkal. 
Mert a holnap Istene feltételek nélkül szeret bennünket 
és senki felett nem mond ítéletet és senkit nem büntet 
meg. 

   
6. Befejezés  
 Amiről most beszéltem arra kívánt benneteket 

inspirálni, hogy ha megrekedünk az egyéni, közösségi 
vagy bokorbeli utunkban – legyen az pasztoráció, vagy 
karitász, vagy csak a jövő féltése, vagy ha csak 
szeretnénk tapasztalatokat szerezni Istenről,  vagy ha a 
világ válságoktól szenvedő  sorsa felett 
sopánkodunk:  van egy út, ami egyéni közösségi és 
emberiség  léptékű megoldásokat kínál. A spiritualitás 
útját sokszor háttérbe szorítottuk, nem tartottuk 
praktikusnak, hasznosnak. Pedig önmagunkat 
megmutatni így is lehet, hiszen a körülöttünk élő 
emberek arra várnak, hogy az Isten és ember 
alapkérdéseire válaszoljanak. 

 De ugyanakkor érezzük az erőnk is elfogyott, az 
ellenálló képességünk csökken, a lelki élet hiányának 
tünetei felütik fejüket. 

 Ezért dolgunk is van. 
 A közösségek életében a lelki és szellemi élet 

igényét fel kell ébresztenünk és ennek nagyszerű 
valóságát fel kell tárnunk. Akkor tudunk boldogan 
adásban, szolgálatban és szelídségben élni, ha a gazdag 
a spiritualitásunk.  Keressük ennek útjait. És éljük meg 
határozottan, ami ebből következik, a hegyre épült 
város tudatát, virtuális valóságát. Ez majd elvezet a 
tényleges valósághoz is. 

 A múltunk, a jelenünk és a jövőnk miatt is nagy 
dolgok letéteményesei vagyunk.  A látásunk a holnap 
látása.  Vágyunk arra, hogy mihamarabb 
bekövetkezzék. A mai élet versenyfutás az idővel. A 
rombolás és az építés harca folyik.  Legyünk bátrak, ha 
úgy tetszik kalandorok. 

 És még miről ismerjenek meg bennünket. Arról, 
hogy a holnap Istenének és emberének a követei 
vagyunk. 

  Dunakeszi, 2011. november 17. 
 

 
 
 
HABOS LÁSZLÓ 

HA MÁR NEM LESZ… 
 

Ha már nem lesz idő, 
nem lesz út, se fájdalom, 

rezgésem rezgésedbe olvad. 
 

Ha már nem lesz rezgés, 
nem lesz súly a szavakon, 

s befejeződik minden mondat. 
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